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AVERTISSEMENT

Les opinions exprimées ici ne

reflètent pas nécessairement la

position du CGD ni celle de ses

partenaires techniques et

financiers



Objectif

Contribuer à consolider la culture démocratique et

à institutionnaliser le suivi citoyen de l´action

publique par l´utilisation des TIC. In fine, il s´agit de

renforcer l'imputabilité politique et la redevabilité

socioéconomique par un monitoring des politiques

publiques nationales et locales.

Assurer un monitoring citoyen de l’action

gouvernementale durant la période 2016-2020 en

vue d’influencer les politiques publiques prioritaires

inscrites dans le projet de société du président



Aperçu méthodologique

Plan d’échantillonnage : Une combinaison de 

méthodes probabiliste(stratifié à deux degré) et de 

quota. 

Variables de stratification: sexe, âge, milieu de 

résidence, région, CSP

 Un échantillon représentatif des citoyens en âge 

de voter(18 ans et plus). 

 Taille de l’échantillon de 2045



Structure de l’échantillon

18 à 35 ans Plus de 35 ans Total

Milieu Urbain

Homme 186 166 352

Femme 162 140 302

Total 348 306 654

Milieu Rural

Homme 394 357 751

Femme 370 270 640

Total 764 627 1391

Total

Homme 580 523 1103

Femme 532 410 942

Total 1112 933 2045



Aperçu méthodologique

De façon opérationnelle, cela a été réalisé en:

appliquant strictement les méthodes de sélection

probabiliste pour la sélection des 152 localités

échantillons(villages et secteurs)

 en appliquant l’échantillonnage aléatoires des

citoyens à interviewer tout en respectant les

quotas de représentativité dans la population

totale (sexe, âge, milieu de résidence, région,

CSP ) selon les données officielles de l’INSD



Aperçu méthodologique
 Outils de collecte de données : Questionnaire électronique 

développé sur Smartphone et des guides d’entretiens 

qualitatif

 Les entretiens se sont déroulés « face à face » dans la 

langue de choix du répondant.

Les avantages de la méthode:

 Minimiser les erreurs de saisie.

 Un taux de réponse très élevé

 Le répondant  à l’occasion de clarifier ses réponses

 Et cela permet de tirer des conclusions sur l’opinion 

publiques

Période de collecte: 10 au 21 juin 2018



LES ENGAGEMENTS 
DU PRESIDENT

Au regard des actes posés depuis son investiture

à la présidence, êtes-vous satisfaits de ce qui est

déjà fait?

Avez-vous le sentiment que ses engagements du
président RMCK pourraient être tenus ?



REFORMER LES INSTITUTIONS ET 

MODERNISER L’ADMINISTRATION



27,7%

29,5%

31,6%

32,5%

33,7%

35,6%

38,3%

42,6%

44,9%

64,0%

57,7%

57,9%

56,0%

48,2%

54,1%

50,1%

50,5%

38,7%

8,4%

12,8%

10,5%

11,5%

18,0%

10,3%

11,6%

6,9%

16,4%

Renforcer la gouvernance économique et financière

Actualiser l’aménagement du territoire

Renforcer la bonne gouvernance

Réformer l’Etat pour une administration performante et plus crédible

Mieux impliquer la diaspora dans le processus de développement national

Rendre notre justice indépendante et efficace

Renforcer la démocratie et les valeurs républicaines

Rendre nos forces de défense et de sécurité républicaines et performantes

Promouvoir des relations de partenariat et de coopérations propices au
développement harmonieux de notre pays

Satisfait Pas satisfait Sans avis



47,3%

49,7%

49,8%

49,9%

51,7%

52,8%

53,7%

59,1%

61,0%

44,1%

40,7%

39,0%

38,2%

37,7%

31,7%

35,2%

25,2%

31,6%

8,6%

9,6%

11,2%

11,9%

10,6%

15,5%

11,1%

15,6%

7,4%

Renforcer la gouvernance économique et financière

Renforcer la bonne gouvernance

Réformer l’Etat pour une administration performante et plus 
crédible

Actualiser l’aménagement du territoire

Rendre notre justice indépendante et efficace

Mieux impliquer la diaspora dans le processus de
développement national

Renforcer la démocratie et les valeurs républicaines

Promouvoir des relations de partenariat et de coopérations
propices au développement harmonieux de notre pays

Rendre nos forces de défense et de sécurité républicaines et
performantes

Confiance Pas confiance Sans avis



L’engagement de « reformer l’Etat pour

une administration performante et plus

crédible », et celui de « renforcer la bonne

gouvernance, la démocratie et les valeurs

républicaines » ont connu une faible

appréciation du fait de méconnaissance des

réformes majeures.



DEVELOPPER LE 

CAPITAL HUMAIN



Renforcer la protection sociale des travailleurs

Réduire les inégalités sociales

Encadrer l’urbanisation et répondre aux besoins en matière d’habitat 
et de logement décent

Faire de l’enseignement supérieur un système générateur de cadres 
compétents porteurs d’innovations pour stimuler le développement

Donner à la jeunesse de véritables chances de s’épanouir et participer 
au développement du pays 

Augmenter les potentialités de production afin de  faire reculer 
considérablement l’insécurité alimentaire à l’horizon 2020 

Promouvoir un environnement sain et une économie verte pour un
développement durable

Rendre accessible une éducation de qualité

Promouvoir la femme comme acteur dynamique de développement

Rendre accessible à tous des services de santé de qualité

18,8%

19,4%

19,7%

20,8%

21,1%

23,4%

28,0%

33,1%

36,3%

38,8%

57,0%

72,6%

69,7%

59,0%

73,1%

73,8%

55,8%

65,3%

55,8%

59,0%

24,3%

8,0%

10,6%

20,1%

5,8%

2,8%

16,1%

1,6%

7,8%

2,2%

Satisfait Pas satisfait Sans avis



Réduire les inégalités sociales

Renforcer la protection sociale des travailleurs

Faire de l’enseignement supérieur un système générateur de 
cadres compétents porteurs d’innovations pour stimuler le …

Encadrer l’urbanisation et répondre aux besoins en matière 
d’habitat et de logement décent

Donner à la jeunesse de véritables chances de s’épanouir et 
participer au développement du pays 

Augmenter les potentialités de production afin de  faire reculer 
considérablement l’insécurité alimentaire à l’horizon 2020 

Promouvoir un environnement sain et une économie verte pour
un développement durable

Promouvoir la femme comme acteur dynamique de
développement

Rendre accessible une éducation de qualité

Rendre accessible à tous des services de santé de qualité

38,6%

40,4%

41,9%

43,9%

44,9%

48,0%

48,9%

56,5%

57,1%

59,2%

53,9%

38,1%

38,5%

45,2%

48,5%

46,8%

35,6%

35,5%

39,4%

37,9%

7,4%

21,5%

19,6%

10,9%

6,7%

5,2%

15,6%

8,0%

3,5%

2,9%

Confiance Pas confiance Sans avis



• Leurs satisfactions se résument sur les efforts observés quand bien

même toujours Insuffisants en termes d’infrastructures scolaires et

sanitaires et dotation en matériels de travail.

• Le niveau du secteur de la santé précisément la Politique de

gratuité des soins est appréciée dans le principe mais l’exécution

semble être mise à mal par l’indisponibilité ou insuffisance des

produits pharmaceutiques surtout pour les enfants.

• La gestion de la grogne syndicale au Burkina, les répondants

estiment ne pas être satisfaits et trouvent que la concertation et

l’entente devraient être de plus accentuées entre le gouvernement

et les syndicats dans l’optique de préserver la paix sociale.

• L’engagement consistant à «Réduire les inégalités sociales » n’a

pas connu un degré de confiance unanime car la majeure des

citoyen ne croit pas à son effectivité à cause de la corruption et de

la mauvaise gouvernance politique et économique.



DYNAMISER LES 

SECTEURS PORTEURS 

POUR L’ECONOMIE ET 

LES EMPLOIS



15,6%

20,1%

21,7%

22,1%

22,2%

22,6%

23,1%

23,3%

27,5%

31,7%

35,4%

37,9%

47,4%

70,1%

60,3%

65,7%

63,4%

68,0%

68,7%

74,4%

54,6%

50,8%

61,4%

49,5%

57,7%

46,7%

14,3%

19,5%

12,6%

14,6%

9,9%

8,8%

2,5%

22,2%

21,7%

6,9%

15,1%

4,4%

5,8%

Développer l’agro-industrie

Améliorer l’organisation de l’industrie extractive

Rendre le commerce plus dynamique

Accroître le potentiel du secteur informel

Promouvoir la création d’industries de transformation de nos produits locaux 
et stimuler leur  consommation

Développer la production agro-pastorale et halieutique

Accroître la disponibilité et l’accessibilité de l’énergie

Promouvoir le secteur de l’artisanat

Mieux structurer et soutenir les industries culturelles sportives et touristiques

Stimuler la  consommation des produits locaux

Promouvoir les nouvelles technologies de l’information et de la communication

Améliorer les transports, accélérer le désenclavement

Renforcer la sécurité routière

Satisfait Pas satisfait Sans avis



40,3%

42,9%

46,9%

47,1%

48,2%

48,4%

48,5%

49,0%

50,2%

54,6%

56,4%

58,0%

65,0%

40,8%

43,9%

38,8%

34,0%

30,7%

40,3%

47,5%

41,7%

40,6%

30,5%

37,7%

37,0%

30,7%

18,9%

13,2%

14,3%

18,8%

21,1%

11,3%

4,1%

9,2%

9,2%

15,0%

6,0%

4,9%

4,4%

Améliorer l’organisation de l’industrie extractive

Développer l’agro-industrie

Accroître le potentiel du secteur informel

Promouvoir le secteur de l’artisanat

Mieux structurer et soutenir les industries culturelles sportives
et touristiques

Rendre le commerce plus dynamique

Accroître la disponibilité et l’accessibilité de l’énergie

Promouvoir la création d’industries de transformation de nos 
produits locaux et stimuler leur  consommation

Développer la production agro-pastorale et halieutique

Promouvoir les nouvelles technologies de l’information et de la 
communication

Stimuler la  consommation des produits locaux

Améliorer les transports, accélérer le désenclavement

Renforcer la sécurité routière

Confiance Pas confiance Sans avis



• S’agissant de « développer la production agro-pastorale

et halieutique ainsi que l’agro-industrie » la confiance en

la ténue de cet engagement est très faible au niveau de

la population de 18 à 35 ans aussi bien rurale que

urbaine.

• La grande majorité de cette tranche aussi bien

masculine que féminine perçoivent une insuffisance des

actions d’amélioration de la situation des jeunes et des

femmes depuis l’arrivée du président Rock au pouvoir.

• il ressort que la grande insatisfaction des moins de 35

ans résidente dans la gestion de la question de l’emploi

et de l’insertion socio professionnelle des jeunes



Pour l’ensemble des engagements, tous restent
unanimes que le président devrait aller au-delà
des promesses pour plus de réalisation dans la
dernière phase de sa mandature et consolider
son effort de sécurisation du pays et la
préservation de la paix sociale.



REDEVABILITE ET 

PARTICIPATION CITOYENNE



Savez vous que les élus doivent rendre 

compte de leur gestion aux populations ?

69,1%

26,0%

4,9%

Oui

Non

Sans avis



Savez vous que vous devez 

en tant que citoyen  participer 

à la gestion des affaires 

locales?

Avez-vous déjà participé à une 

séance ou rencontre tenue par 

la municipalité au cours des 

12 derniers mois?

66,2%

29,6%

4,3%

Oui

Non

Sans avis

25,5%

72,3%

2,2%

Oui

Non

Sans avis



Pensez-vous que les élus 

communaux (conseillers et 

Maires)  font de leur mieux 

pour être à votre écoute?

Accepteriez vous volontiers 

de payer plus de taxe à la 

municipalité pour lui 

permettre de fournir de 

meilleur prestation ?

Oui Non Sans
avis

44,2% 49,7%

6,2%

Oui Non Sans avis

60,3%

37,3%

2,4%



Niveau de satisfaction sur la transparence et 

la responsabilité dans la gestion des 

commune

38%

56%

6%

Satisfait

Pas satisfait

Sans avis



SATISFACTION DES SERVICES 

SOCIAUX DE BASE

• Santé primaire

• Education

• Eau et assainissement



Niveau de satisfaction de l’accès aux 

services sociaux de base

40,3%

39,8%

34,8%

57,6%

57,4%

63,4%

ACCÈS À LA SANTÉ PRIMAIRE

ACCÈS À L'ÉDUCATION

ACCÈS À L'EAU ET ASSAINISSEMENT

Satisfait Pas satisfait Sans avis

• Réalisation d’infrastructures sanitaires, affectation de personnel mais des

efforts à faire quant à la qualité et la disponibilité du matériel et du personnel

de santé (des CSPS sans major)

• Les réalisations des infrastructures scolaires, insuffisance de banc, arrivées

tardives des fournitures scolaires, des écoles sous paillotes par endroit

entrainant l’arrêt anticipé des cours une fois la saisie des plus/vents



Niveau de satisfaction de l’accès aux 

services sociaux de base

ACCÈS À LA SANTÉ 
PRIMAIRE

ACCÈS À 
L'ÉDUCATION

ACCÈS À L'EAU ET 
ASSAINISSEMENT

31,1%

51,4% 49,8%

28,1%
22,8%

16,7%

Zone lotie Zone non lotie



Niveau de satisfaction de la politique de 

gratuité des soins

49,3%49,3%

1,4%

Satisfait

Pas satisfait

Sans avis

La politique de gratuité des soins appréciée dans le principe il faut disponibiliser
les médicaments pour mieux accompagner la mesure de la gratuité



Les efforts du gouvernement

en matière d’accès à l’eau

potable des populations ces

deux dernières années

Pensez-vous que l’objectif de

« zéro corvée d’eau » fixé par

le gouvernement sera atteint

en 2020 ?

46,3%53,1%

0,6%

Satisfait Pas satisfait Sans avis

26%

67%

7%

Oui

Non

Sans avis

L’accès à l’eau potable mais  les citoyens reconnaissent les efforts dans le 

domaine mais reste très pessimiste quant à la réalisation de l’objectif Zéro corvée 
d’eau à l’horizon 2020



Les efforts du gouvernement

en matière d’accès à l’eau

potable des populations ces

deux dernières années(Ouaga

et Bobo)

Pensez-vous que l’objectif de

« zéro corvée d’eau » fixé par

le gouvernement sera atteint

en 2020 ?(années(Ouaga et

Bobo)

70,0%

30,0%

0,0%

18%

82%

0%

Satisfait Pas satisfait Sans avis

Zone lotie Zone non lotie

Oui Non Sans
avis

22,2%

75,1%

2,7%7,0%

90,4%

2,6%

Zone lotie Zone non lotie



LES TENDANCES 

LOURDES
Avis sur la manière dont les

questions ci-après ont été gérées au

regard du contexte national



La capacité du PNDES à mettre en œuvre le 

programme présidentiel

27,3%

47,2%

25,5%

Confiance

Pas confiance

Sans avis



Ceux qui croit en la capacité du PNDES à 

mettre en œuvre le programme présidentiel

Juin 2017 Déc 2017 Juin 2018

49,30%
35%

27,3%



La trajectoire adoptée va-t-elle dans le bon 

sens ?

43%

48%

9%

Oui

Non

Sans avis



Satisfaction sur la manière dont les questions ci-

après ont été gérées

8,6%

19,3%

26,7%

27,9%

28,3%

39,8%

43,5%

46,8%

47,0%

79,1%

53,7%

65,3%

66,1%

51,9%

55,4%

53,0%

40,3%

50,5%

Les délestages

La mise en œuvre du programme 40 000 logements sociaux

La lutte contre la corruption

Les mesures prises pour faire face à l’insécurité alimentaire

Le dialogue avec les syndicats

La  menace terroriste

La  situation sécuritaire générale du pays

La police de proximité

Le désenclavement des localités

Satisfait Pas satisfait Sans avis



Evolution du niveau de satisfaction sur la 

manière dont la  menace terroriste a été gérée

54,10%

31,20%

39,8%

Juin 2017 Décembre 2017 Juin 2018



Juin 2017 Décembre
2017

Juin 2018

58,50%

38,20% 43,5%

Evolution du niveau de satisfaction sur la manière 

dont la  situation sécuritaire générale du pays a été 

gérée



JUIN 2017 DÉCEMBRE 2017 JUIN 2018

33,70%
28,40% 28,3%

Evolution du niveau de satisfaction sur la manière 

dont Le dialogue avec les syndicats a été gérée



Juin 2017 Décembre 2017 Juin 2018

40,80%

28,30% 26,7%

Evolution du niveau de satisfaction sur la manière 

dont la question de la lutte contre la corruption a été 

gérée



Juin 2017 Décembre 2017 Juin 2018

9,30%

18,50%

8,6%

Evolution du niveau de satisfaction sur la manière 

dont la question des délestages a été gérée



L’adoption de la nouvelle constitution

Référendum Voie
parlementaire

65,4%
34,6%



La foi en la capacité du Gouvernement à 

mettre en place la banque agricole dans de 

meilleurs délais

48,8%

35,2%

16,0%

Oui

Non

Sans avis



Opinion sur le vote des Burkinabé de 

l’extérieur en 2020

Obligatoire Nécessaire Facultatif

28,5%

47,4%

24,1%



Le sentiment que le respect des droits de 

l’homme s'est amélioré

50,2%

35,2%

14,6%

Oui

Non

Sans avis



Niveau de connaissance des moyens de 

recours en cas de violation des droits de 

l’homme

52,2%
37,4%

10,4%

Oui

Non

Sans avis



L’accès à la justice s’est-il amélioré au cours 

des 12 derniers mois ?

45,7%

39,3%

15,0%

Oui

Non

Sans avis



Avez-vous confiance:

22,1%

39,7%

42,9%

45,8%

52,9%

72,1%

54,7%

51,9%

49,2%

39,1%

Aux partis politiques ?

Au parlement ?

Au gouvernement ?

En  la justice ?

A la CENI?

Oui Non Sans avis



Satisfaction concernant l’action du Président 

Roch Marc Christian Kaboré

51,0%43,4%

5,7%

Oui

Non

Sans avis



Les actions qui ont retenu une grande attention et un 

intérêt des citoyens depuis l'arrivée de Rock Marc 

Christian KABORE au pouvoir

1. L’effort de la mesure de la gratuité des soins malgré ses limites

constitue la première action. Les femmes apprécient mieux cette

mesure que les hommes et tous estiment que cette action devait

être améliorée pour corriger les lacunes dénoncées

2. La deuxième action marquante est la réalisation ou la

réhabilitation surtout en matière d’infrastructures routières,

éducatives et sanitaires. Cependant, ils restent mitigés sur la

qualité des infrastructures offertes

3. La liberté d’expression est considérée comme la troisième action

majeure approuvée par la population.



LA NOTE DU 

PRESIDENT



Les notes sur une échelle de 

10 attribuées au Présidents

4,3%
5,9%

10,3%

18,1%

24,2%

12,7%
11,6%

7,6%

3,9%
1,4%
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Note moyenne de l’action globale sur une 

échelle de 10

5,08/10

Milieu de résidence Note moyenne 

sur 10

Urbain 4,98

Rural 5,13

National 5,08



Note moyenne de l’action globale sur une 

échelle de 10

5,2

4,79

5,08

Juin 2017 Décembre 2017 Juin 2018
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